

## 宁陵酥梨采摘季

# 梨园庆丰收 云上齐欢畅

## 宁陵县第二届“酥梨电商销售节”启动

□本报记者 李海旭 通讯员 冯玉玫

万亩梨园喜获丰收,云上相聚共享美时。9月16日,宁陵县第二届酥梨电商销售节在“歌舞之源、酒都梨乡、长寿福地”河南宁陵万顷梨园启动。在宁陵县第二届酥梨电商销售节上,宁陵县人民政府与中燃集团达成战略合作,宁陵农特产品将通过中燃集团旗下壹品慧生活平台,走进中燃集团遍

布全国的终端渠道和近2亿人口的家庭消费群体。9月16日下午,在宁陵县县委、县政府的指导下,由宁陵县电商服务中心与中燃集团联合主办的“酥梨情壹品慧”中燃集团走进宁陵酥梨销售直播活动在万顷梨园景区举行,以直播方式将酥梨香甜、味美多汁的宁陵金顶谢花酥梨带给全国的中燃客户。本次直播销售宁陵酥梨20万箱200万斤,观看人数15万人次,点赞18万次,直播间

梨产品交易额近1000万元,成功推介了宁陵县酥梨品牌。近年来,中燃集团积极响应国家扶贫助农号召,履行乡村振兴的社会责任,积极开展对口宁陵县扶贫助农活动,共计帮扶宁陵酥梨1000万斤,带动梨农交易额达1000多万元。同日,宁陵县人民政府与深圳美团优选科技有限公司达成战略合作。在本次酥梨采摘节期间,美团优选作为中

国领先的电子商务平台,采取“预购+自提”模式,把宁陵酥梨以河南为中心向全国社区辐射销售,推动社区消费升级,助力宁陵乡村振兴,激发城市活力。宁陵县人民政府与美团优选将共同推进宁陵农产品的产业转型升级,巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,助力宁陵电子商务发展和农产品上行,扩大互联网销售规模,提升宁陵农产品品牌价值。

## 老党员魏兴旺家的620棵梨树

□本报记者 李海旭 见习记者 于涛

“这一棵200多年,上面有身份证;那一棵173年;这边这一棵是1961年种下的,到今年也有60年树龄了。”进入9月,宁陵县22万亩酥梨迎来了采摘季。9月14日,在宁陵县石桥镇标准化的梨园里,73岁的老党员魏兴旺坐在梨园里的一张椅子上卖梨,他指着自家梨园里的梨树如数家珍地向游客做介绍。他的老伴也指着最小的一棵梨树说:“这棵梨树已经26年了,和我孙子年龄一样大,俺孙子今年26岁了!”

桃三杏四梨五年。意思是指种植桃树,结果需要三年,杏树需要四年,而种植梨树,结果最少也要五年。现在,魏兴旺家的一棵棵梨树生机勃勃,变成了致富的“绿色银行”。

他家种了10亩酥梨,一共620棵梨树,一年酥梨的收获近10万斤。今年他家的酥梨一斤卖2块多。现在靠种梨能挣着钱了,酥梨成熟了,他就天天坐在梨树下面卖梨,一天能卖1000多元。

前人栽树,后人乘凉。现在酥梨能卖那么多钱,既是梨农辛勤劳动的结果,更离不开历届党和政府以及社会各界给予的支持。“1958年,我们这里的梨树光开花不结果,我们以生产大队的名义给毛泽东主席和周恩来总理寄去了两箱梨,请求帮助。没想到,一周以后国务院办公厅就给我们回信了!还寄来了4块钱。后来,就从北京为宁陵县派来中国农科院的崔教授,在我们宁陵住了四年,给我们讲课,教我们技术,使宁陵酥梨的种植技术得到了很大提高。我算是他们的弟子。”魏兴旺介绍说。

魏兴旺后来就成了村民口中的“土专家”。宁陵县石桥镇人大主席

付立业说:“老魏是一名老党员,在梨花桥村一直起到模范带头作用。我曾经是梨花桥村的包村干部,对这个村的情况很了解,老魏经常向村民传授梨树的修剪、点花、施肥、打药、管理技术,为村民义务讲解了几十年。他还是第一个带着农民向外地销售酥梨的人,1989年他就把宁陵酥梨销售到了越南。”

在酥梨技术得到提高后,当地政府开始引导村民扩大种植规模,很快带动了八个村子。现在宁陵酥梨的种植面积已达20多万亩。后来,为了进一步提高宁陵酥梨的品牌知名度,宁陵县委、县政府开始围绕酥梨产业举办“梨花节”“采摘节”“评树王”等活动。魏兴旺家的那棵200多年的老梨树就是第一届“梨树王”,这棵老梨树树冠有13.2米,一眼就被相中了,当时政府还奖励了魏兴旺家一台彩色电视机和10袋尿素。梨树也是他们家的传家宝,联产承包责任制后,他们兄弟5人每个人从老父亲手里分到了两棵半老梨树,他家分的地也都种上了梨树。

现在的梨子根本不愁卖不出去,特别是这棵梨树王最多能结1000斤梨,每年,这棵梨树王结的梨子论个卖,一个卖5元。

在宁陵县,要想富不仅要多修路,还要多栽树。青砖小路直接铺到了梨园深处,可谓曲径通幽。树上挂着一个个金黄的大酥梨,硕果累累,美不胜收。游客们穿行在梨园中,边走边拍边摘梨,回去都带着几箱酥梨。一个游客说,来到这万亩梨园里,不吃这棵老梨王的梨,天下憾事也。

采摘季,魏兴旺每天坐在老梨王下面,面前摆着奖杯,几箱酥梨,还有自家熬制的梨膏,等待游客买梨,没人的时候,就静静地看着梨树,怡然而安详。

(本栏摄影 本报记者 李海旭)



9月15日,在青山环抱、碧空流云的卢氏县官道口镇金架沟村中药材“五味子”种植基地内,药农们欢声笑语庆丰收,边聊边转移烘干的“五味子”。红彤彤的“五味子”映红了药农开心的脸庞,也让农家走上了红红火火的致富路。 聂金锋 摄

## 光山县十里镇“好菇粮”食用菌三期基地投产

□本报记者 李海旭 通讯员 章琪

9月17日,正和“好菇粮”食用菌三期基地投产仪式在光山县十里镇举行,光山县相关领导、十里镇干部群众以及社会各界企业代表参加活动。

正和“好菇粮”食用菌基地项目的竣工投产是光山坚持“项目为王”战略,强势推进重大产业项目建设的重要硕果。

近年来,十里镇坚持党建引领,组织考察团外出实地调查研究,综合分析扶贫、市场、就业等多方面因素,明确食用菌为主导产业,通过科学规划、招才引智,吸引乡土人才邱保兵返乡创办正和菌种基地。该镇在企业党建、土地流转、用工、政策上给予支持,3天完成一期基地50余亩土地流转工作,7天完成二期基地200余亩土地流转工作,一个月内完成三期基地占地480余亩土地征

收和流转工作,营造了良好的营商环境。

此次投资2.2亿元的三期基地投产后,建成了集现代化菌种研发和生产、智能化食用菌栽培和示范、工厂化菌棒生产和销售于一体的基地,同时配套建设冷库、技术研发、技术培训、分拣包装、试验等厂房和附属用房,日产峰值可达10万棒,成为豫南建设规模生产规模最大、装备先进的食用菌产业研发基地。该基地在销售上与龙头企业签署协议,在技术、销售、出口等方面全方位合作,并注册海南十里出口贸易公司扩展进出口业务,海内外销售网络和渠道已经建立。该基地签署协议与13个村街合建5亩示范大棚,基地负责提供菌种和技术指导,并对产品进行回收,示范带动群众参与的“党建+龙头企业+基地+合作社(农户)+食用菌”发展模式,带动周边群众增收致富。

## 信阳市浉河区市场监管局对“双节”食品安全实施精准监管

“你们月饼的生产日期是什么时候?保质期是多久?原料购进有没有严格把关?”为切实保障双节期间广大人民群众饮食安全,近段,信阳市浉河区市场监管局在全区范围内开展中秋、国庆“双节”期间食品生产、流通领域专项检查。

浉河区市场监管局还利用微信监管平台发布节日消费温馨提示,倡导消费者选购正规生产厂家和销售商购买食品。截至目前,该局累计检查食品生产企业3家,检查食品经营单位93家次,现场提出规范提升意见12条,下发责令改正通知书9份。(丁晓飞)

## 清丰县市场监管局优化营商环境 为企业保驾护航

近年来,清丰县市场监管局立足工作职能,结合“万人助万企”活动,主动作为,不断优化营商环境,为企业发展保驾护航。

深化商事制度改革,降低准入门槛。该局全面推进“证照分离”“六合一”改革。推进企业登记全程电子化、自主申报承诺制度,将企业开办和注销时间压缩至1个工作日内。推行“政银合作”模式,实现了由登记窗口向银行网点多元化延伸。今年以来,清丰县新登记各类市场主体5479户,通过全程电子化办理注册登记5281件,电子化率96.39%。

提升监管效能,营造公平环境。该局落实公平竞争审查制度,持续开展妨

碍统一市场和公平竞争政策措施清理工作;加大反垄断和反不正当竞争执法力度,严厉查处垄断、假冒、仿冒等不正当竞争行为;开展涉企收费专项整治,规范行业协会商会收费、涉企行政事业性收费。

提升服务水平,助力企业发展。该局打造质量基础设施“一站式”服务试点,为企业提供全链条、全方位、全过程质量基础设施综合服务。设立知识产权服务窗口和咨询服务站,提高知识产权服务水平;帮助企业申请知识产权质押融资贷款以及利息资助补贴,让企业切实得到实惠;深入企业开展“万人助万企”活动,了解企业发展状况,着力为企业纾困解难。(万国平)



9月16日,宁陵县人民政府与深圳美团优选科技有限公司达成战略合作,美团优选将利用电商平台,把宁陵酥梨向全国社区辐射销售,助力宁陵酥梨产业发展。



宁陵县委书记马同和(前排左三),县委常委、宣传部部长武静华(前排右一)在向参加酥梨采摘节的嘉宾们介绍“宁陵梨”。

薛岗小学党支部召开党史学习教育专题组织生活会  
按照郑州市惠济区教体局党委关于召开党史学习教育专题组织生活会的通知精神,郑州市惠济区薛岗小学党支部于2021年9月14日下午召开党史学习教育专题组织生活会。薛岗小学党员教师参加会议。  
李迎春  
惠济区薛岗小学召开庆祝2021年教师节暨表彰大会  
日前,郑州市惠济区薛岗小学党支

部组织召开2021年庆祝教师节暨表彰大会。党支部书记李鹏向受表彰的优秀教师表示祝贺,向全体教育工作者致以节日的问候。他向教师们提出新希望,希望老师们时刻牢记总书记的谆谆教导,做人民满意的教师。  
李迎春  
双桥小学召开党史学习教育专题组织生活会  
为进一步推动党史学习教育走深走实,2021年9月15日,郑州市双桥小学召开了党史学习教育专题组织生活会。

此次专题组织生活会聚焦“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题,紧紧围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的目标要求。  
孙梦璇  
传承中华优秀传统文化从说好普通话开始  
9月14日,郑州市惠济区双桥小学开展了推广普通话活动,呼吁师生“说普通话、写规范字”。本次活动增强了师生推广普通话、书写规范字的意识。学校将以此为契机形成推普长效机制,时

时讲普通话,处处写规范字,努力营造良好的规范用语用字氛围。  
孙梦璇  
师家河小学召开党史学习教育专题组织生活会  
日前,郑州市师家河小学召开党史学习教育专题组织生活会,通过这次党史学习教育给党员教师带来了驱动力,让他们再次体会“初心使命”的重要性。党员教师表示,要充分发挥先锋模范作用,以踏实肯干的精神,务实求真,为学校的发展增砖添瓦。  
司晓凤